
TI - Jflo der Beilagen zu den StenographisclIen Protokollen 
des Nationalrates XVlll. Gesetzgebungsperiode 

Nr. 19~11J 

1991 -11'" 14 
A n fra g e 

der Abgeordneten Dr.Ettmayer 
und Kollegen 
an den Bundesminister für Inneres 

betreffend Neuunterbringung der Gendarmeriedienststellen 

in Gmunden 
Regionalanliegen Nr.60 

Bereits im August 1987 erklärte der damalige Innenminister Karl 
Blecha in Beantwortung einer parlamentarischen Anfrage: 

"Die Planungsarbeiten (für den neuen Gendarmerieposten in 
Gmunden) befinden sich bereits im Endstadium. Mit dem Vorliegen 
des Planentwurfes ist in den nächsten Wochen zu rechnen. Mit 

dem Bau könnte Anfang 1988 begonnen werden, die Bezugsfer­

tigstellung wäre für Sommer 1990 zu erwarten." 

Tatsächlich streben die seit 1.Dezember 1974 im ehemaligen 

Hotel "Goldener Engel" in Gmunden, Kaltenbrunnerstr.7 

eingemieteten Gendarmeriedienststellen schon seit langer zeit 

eine Neuunterbringung an. Begründet wird dieses Verlangen 

damit, daß der Grundriß der ehemaligen Fremdenzimmer den 

Bedürfnissen von Amtsräumen nur bedingt entspricht. Außerdem 

zeigten sich im Laufe der Jahre Sprünge und Risse am Verputz 

von Wänden und Decken, die auch nach Färbelung der Räume immer 

wieder zum Vorschein kommen. Die Räume machen dadurch einen 

unansehnlichen Eindruck. Zu bemängeln ist außerdem der 

schlechte Wirkungsgrad der alten zentralheizungsanlage, was zu 

hohen Heizkosten (jährlich bis über S 100.000,-) führt. 
Desgleichen lassen die Sanitätsinstallationen und FUßbÖden 

aufgrund ihres Alters in den nächsten Jahren größere Ausgaben, 

für welche laut Bestandsvertrag der Mieter aufzukommen hat, 
erwarten. 
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Die unterfertigten Abgeordenten richten daher an den 

Bundesminister für Inneres folgende 

A n fra ge: 

1) Warum ist, trotz der Zusage von Innenminister Blecha, der 

Neubau des Gendarmeriepostens Gmunden bisher nicht erfolgt? 

2) Bis wann sollen die Gendarmeriedienststellen in einem 

Neubau untergebracht werden? 

3) Sind die Planungsarbeiten diesbezüglich bereits 

abgeschlossen? 

4) In welchem Zeitraum soll der Neubau durchgeführt werden? 
J J 
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